Информация по результатам контрольного мероприятия 
«Аудит эффективности использования муниципальных средств (муниципального имущества) направленных МКУК «Тельминский центр информационной, культурно-досуговой, спортивной деятельности» за 2018-2019 годы»

Муниципальное казенное учреждение культуры «Тельминский центр информационной, культурно-досуговой, спортивной деятельности», создано в соответствии с постановлением администрации Тельминского муниципального образования от 13.12.2012г. № 139. Учредителем Учреждения культуры является администрация Тельминского муниципального образования. Директор Учреждения культуры назначена на должность с 01.01.2017г. Главный бухгалтер Учреждения культуры принята на должность по совместительству с 09.01.2013г. на 0,5 ставки.
В ходе контрольного мероприятия проведен анализ Устава Учреждения в результате, которого рекомендовано в соответствии с действующем законодательством внести изменения в отдельные статьи Устава; в силу п. 4 ст. 298 ГК РФ и п. 3 ст. 161 БК РФ внести исчерпывающий перечень от приносящих доходов деятельности. 

В отступление от приказа Минфина России от 20.11.2007г. № 112н «Об общих требованиях к порядку составления, утверждения и ведения бюджетных смет казенных учреждений» предоставленные бюджетные сметы за проверяемый период не соответствуют утвержденной форме. 

В ходе анализа ведения муниципального задания выявлено, что в нарушение Порядка формирования муниципального задания от 13.06.2017 г. форма муниципального задания на 2018, 2019 годы не соответствует утвержденной форме; в нарушение статьи 69.2 БК РФ на момент проверки муниципальное задание на 2020 год на оказание муниципальных услуг не утверждено администрацией; в нарушение п. 11 Порядка формирования муниципального задания на официальном сайте администрации Тельминского муниципального образования в сети «Интернет» не размещены муниципальные задания за проверяемый период, отсутствуют отчеты о выполнении муниципального задания.

В нарушение приказа Министерства финансов Российской Федерации «Об общих требованиях к порядку составления, утверждения и ведения бюджетных смет казенных учреждений», порядка составления, утверждения и ведения бюджетных смет городского поселения Тельминского муниципального образования от 2017 г. Учреждением не представлены к проверке обоснования (расчеты) плановых сметных показателей на 2018 год и на 2019 год, которые являются неотъемлемой частью бюджетной сметы; показатели бюджетной сметы от 25.12.2019г. утверждены главой Тельминского муниципального образования. Бюджетная смета Учреждения утверждается и подписывается руководителем Учреждения.
Анализ расходов на выплату заработной платы работникам Учреждения (в том числе, правильность начисления заработной платы):

в нарушение пункта 2.11. Положения об оплате труда руководителя, размер должностного оклада руководителя Учреждения с 01.01.2017г. не пересматривался;
размеры должностных минимальных окладов по категориям работников культуры (основного персонала) Учреждения не соответствуют минимальным должностным окладам, рекомендованным приказом №570;
в пункте 4 «Профессиональные квалификационные группы профессий учета и отчетности» отсутствует ссылка на нормативно-правовой документ. Пунктом 5.3 раздела 5 Положения установлено, что должностной оклад главного бухгалтера устанавливается на 10-30 процентов ниже должностного оклада руководителя Учреждения. В нарушение вышеизложенного отсутствует нормативно-правовой документ об установлении размера должностного оклада главного бухгалтера в процентном отношении от оклада руководителя Учреждения.

При анализе штатных расписаний выявлено следующее: 
несоответствие размера должностного оклада директора с размером должностного оклада 
в трудовом договоре;  в штатных расписаниях в наименовании столбцов следует исключить показатели цифрового расчета: «районный коэффициент» и «надбавка за работу в южных районах Иркутской области» - «30%», «поправочный коэффициент» - 1,25, «надбавка награжденному знаками отличия» - «10%», за качество выполняемых работ 30%», «за интенсивность и высокие результаты работы 10%», «премия 10%»; 
в нарушение пункта 4.4.2. Положения об оплате труда работников Учреждения и пункта 3.4. приложения 5 к Положению об оплате труда руководителя Учреждения, в штатных расписаниях за 2018-2019гг. утверждена премия в процентном отношении от должностного оклада - по положению премия выплачивается в виде единовременной выплаты размере 5000,00 руб. за выполнение особо важных и ответственных поручений;
в нарушение пункта 3.3. Приложения 5 к Положению об оплате труда руководителя Учреждения и подпункта 4.3. пункта 4 Положения об оплате труда работников Учреждения в штатных расписаниях всем работникам Учреждения установлена надбавка в размере 30% «За качество выполняемых работ», которая устанавливается от должностного оклада в размере: 20% за звание «Народный», 10% за звание «Заслуженный», 5% за награждение знаками отличия;
наименование надбавки «За интенсивность и высокие результаты работы», установленную в размере 10% в штатных расписаниях, не соответствует наименованию, утвержденному в Положениях «За эффективность деятельности», конкретный размер которой устанавливается ежемесячно приказом руководителя, на основании решения комиссии, с учетом выполнения ими показателей эффективности деятельности в размере от 5% до 100% (подпункт 3.2.1 и подпункт 4.2.1. Положений).

При начислении заработной платы работникам Учреждения некорректно применяется алгоритм расчета начисления заработной платы, установленный разделами 2 Положения об оплате труда работников Учреждения и Положения об оплате труда руководителя. Согласно расчетным ведомостям, представленным при проверке, должностной оклад работников включает компенсационную надбавку за работу в рабочих поселках в размере 25%. В соответствие с Положением при начислении заработной платы компенсационная выплата за работу в работу в рабочих поселках должна отражаться отдельной строкой.

Подпунктом 5.3. пункта 5 коллективного договора для работников Учреждения установлена шестидневная рабочая неделя с одним выходным днем. При начислении заработной платы, расчет заработной платы производится по графику пятидневной рабочей недели (согласно расчетным листкам).

При проверке начисления заработной платы выявлено следующее:

В связи с тем, что расчет заработной платы бухгалтером производился по графику пятидневной рабочей недели, КРК выявлены суммы расхождений при начислении заработной платы, как в сторону уменьшения, так и в сторону увеличения (общая сумма работникам Учреждения недоначисленной заработной платы составила 5916,26 руб. и сумма излишненачисленной заработной платы составила 5180,54 руб.) (в табеле учета рабочего времени рабочие дни работников Учреждения утверждены (протабелирваны) по шестидневной рабочей неделе). 

Приказами при предоставлении очередного отпуска работникам Учреждения за 2018-2019гг. установлена и выплачена единовременная выплата в размере одного должностного оклада с поправочным коэффициентом, не предусмотренная Положением об оплате труда. Сумма излишненачисленной единовременной выплаты к отпуску работникам Учреждения составила 197989,10 руб.

В нарушение подпункта 4.3. пункта 4 Положения об оплате труда работников и подпункта 3.3 приложения 5 Положения об оплате труда руководителя, ежемесячно всем работникам и директору Учреждения начислялась и выплачивалась стимулирующая выплата «За качество выполняемых работ» в размере 30% от должностного оклада, которая выплачивается только тем работникам, которые имеют звание «Народный» - 20% от должностного оклада, «Заслуженный» - 10% от должностного оклада и награждены знаками отличия - 5% от должностного оклада, сумма излишненачисленной стимулирующей выплаты составляет 1019441,95 руб. 

В нарушение Приложения №5 к Положению «Порядок установления выплат стимулирующего характера руководителю МКУК» и подпункта 4.4.2. раздела 4 Положения об оплате труда работников Учреждения, ежемесячно всем работникам и директору Учреждения начислялась и выплачивалась стимулирующая выплата в процентном отношении от оклада, с учетом поправочного коэффициента, районного коэффициента и процентной надбавки за стаж работы в южных районах Иркутской области «Премия за выполнение особо важных и срочных работ». По расчетам КРК сумма вышеназванной излишненачисленной стимулирующей выплаты составляет 458037,78 руб.

Общая сумма выявленных расхождений начисления заработной платы работникам Учреждения культуры за период с 01.01.2018г. по 31.12.2019г. составила: излишне начислено 1 660 471,46 рублей, не доначислено 6 046,40 рублей. Уволенным работникам: излишне начислено 80134,62 рублей, не доначислено 1569,86 рублей.
При проверке соответствия работников Учреждения основным квалификационным требованиям, установленным для замещения должностей (в том числе, к образованию, стажу работы по специальности, профессиональным знаниям и навыкам, необходимым для исполнения должностных обязанностей в соответствии с Приказами Минздравсоцразвития РФ от 30.03.2011г. №251н «Об утверждении Единого квалификационного справочника должностей руководителей, специалистов и служащих, раздел «Квалификационные характеристики должностей работников культуры от 15.08.2011г. и №916н «Об утверждении Единого квалификационного справочника должностей руководителей, специалистов и служащих, раздел «Квалификационные характеристики должностей работников в области физической культуры и спорта» (далее приказ №916) показала, что не соответствуют занимаемой должности: инструктор по спорту; заведующая обособленным структурным подразделением, отделом (сектором) библиотекой в п. Тельма; менеджер по культурно-массовой организации; менеджер по культурно-массовому досугу.

В нарушение ст. 136 и ст. 140 ТК РФ работникам Учреждения культуры перечислялись отпускные и расчет при увольнении с нарушением срока (согласно ТК РФ: отпускные выплачиваются за три дня до начала отпуска, расчет при увольнении перечисляется в день увольнения):

В нарушение Приказа Минфина России от 01.12.2010 №157н «Об утверждении Единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений и Инструкции по его применению»:

· земельный участок площадью 1238 кв.м. с кадастровым номером 38:16:000050:1863, расположенный по адресу Иркутская обл., Усольский район, р. п. Тельма, ул. 3-я Советская, д. 2а. не принят на балансовый учет Учреждения культуры; 
· в инвентарные карточки учета нефинансовых активов внесены не все реквизиты и характеристики объекта учета, так отсутствуют местонахождение объекта (адрес), не указаны сведения об объекте и т.д.;
· в Учреждении отсутствует комиссия по поступлению активов;
· в Учреждении не принята на баланс пожарная сигнализация Учреждения культуры;

· предметы мягкого инвентаря (одежда сцены, костюмы) не маркировались специальным штампом несмываемой краской с указанием наименования учреждения, а при выдаче их в эксплуатацию не производилась дополнительная маркировка с отражением года и месяца их выдачи;

· в Учреждении не ведется учет бланков строгой отчетности, порядок списания не закреплен в Учетной политике;
· перечень бланков, которые используются как бланки строгой отчетности (в т. ч. билеты), не закреплены в Учетной политике.

По результатам инвентаризации расхождений фактического наличия основных средств с данными бухгалтерского учета на 07.02.2020г. установлено следующее:

· выявлена недостача в количестве 2 пар сценических мужских сапог, 2 красных сценических женских костюмов. По пояснениям директора Учреждения данные вещи были предоставлены физическим лицам для выступлений на творческих конкурсах. Учет, безвозмездно выданного имущества на возвратной основе, учитывается в  «Журнале регистрации расписок». В нарушение Положения о платных услугах прокат сценических костюмов предоставлялся на безвозмездной основе, что привело к упущенной выгоде Учреждения культуры.
· излишки, в том числе принтер Samsung ML-1660, сетка волейбольная, швейная машинка, утюг Skarlet, стиральная машинка Indesit WG 421TX. Излишки образовались за счет несвоевременного оприходования основных средств, переданных на безвозмездной основе.  

В нарушение п. 78, п. 104 Инструкции по применению Плана счетов бюджетного учета, утвержденной приказом Минфина России от 06.12.2010г. № 162н, Указаний о порядке применения бюджетной классификации РФ, утвержденных приказом Министерства финансов РФ от 01.07.2013г. №65н, ч.1, ч. 3 ст. 9 закона  №402-ФЗ в Учреждении культуры не осуществлялся учет доходов и расходов по оказываемым им услугам на платной основе. Сметы по средствам от приносящей доход деятельности не велись, с учетом того, что фактически доходы от оказания учреждением услуг на платной основе поступали (проведение дискотек). 

В ходе контрольного мероприятия установлено длительное нахождение у лица ответственного за прием выручки от приносящей доход деятельности, наличных денежных средств подлежащих оприходованию в кассу Учреждения и  дальнейшему перечислению в  доход Учреждения.

В соответствии со статьей 52 Основ законодательства РФ о культуре: в Положении о платных услугах Учреждения исключить договорные цены и закрепить в прейскуранте цен стоимость оказываемых услуг; утвердить цены и перечень платных услуг приказом директора Учреждения и согласовывать с Учредителем.  

Аудит в сфере закупок товаров, работ и услуг 

Анализ исполнения статей Федерального закона от 05.04.2013г. №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (далее  Федеральный закон №44-ФЗ), в части планирования,  организации закупок, а так же  заключения и исполнения муниципальных контрактов и договоров показал следующее. Приказом директора Учреждения от 28.11.2018г. №26п функции и обязанности контрактного управляющего возложены на директора МКУК «Тельминский ЦИКД и СД». В нарушение п.2 ст.38 Федерального закона №44-ФЗ в проверяемом 2018 году в Учреждении не назначено должностное лицо, ответственное за осуществление закупок товаров, работ, услуг. Документы, регулирующие  деятельность в сфере закупок в 2018 году Учреждением не предоставлены.

План–график на 2018 год и плановый период Учреждением не выставлен, по пояснениям директора, план–график документ в 2018 году формировался администрацией Тельминского муниципального образования и закупки Учреждения отражались в плане закупок, плане-графике администрации Тельминского муниципального образования по разделу 0801. 

За данное нарушение предусмотрена административная ответственность согласно ст.7.29.3 Кодекса РФ об административных правонарушениях «нарушение срока утверждения плана закупок, плана-графика закупок (вносимых в эти планы изменений) или срока размещения плана закупок, плана-графика закупок (вносимых в эти планы изменений) в единой информационной системе в сфере закупок - влечет наложение административного штрафа на должностных лиц в размере от пяти тысяч до тридцати тысяч рублей. Учитывая, что на период проведения настоящей проверки срок привлечения к административной ответственности за указанное нарушение уже истек (2 года со дня совершения административного нарушения - ст.4.5. КоАП РФ), в соответствии с п.6 ч.1 ст.24.5. КоАП РФ производство по делу об административном правонарушении не может быть начато в связи с истечением сроков давности привлечения к административной ответственности.

Согласно п.4 ст.30 Закона №44-ФЗ по итогам года заказчик обязан составить отчет об объеме закупок у СМП и СОНКО и до 1 апреля года, следующего за отчетным годом  разместить, такой отчет в Единой информационной системе. Отчет об объеме закупок у СМП и СОНКО за 2018 год Учреждением не опубликован на официальном сайте единой информационной системы в сфере закупок.

Анализ и оценка результативности расходов на закупки. 

В соответствии со ст. 24 Федерального закона № 44-ФЗ, Заказчики при осуществлении закупок должны  использовать конкурентные способы определения поставщиков, которыми являются конкурсы (открытый конкурс, конкурс с ограниченным участием, двухэтапный конкурс, закрытый конкурс, закрытый конкурс с ограниченным участием, закрытый двухэтапный конкурс), аукционы (аукцион в электронной форме, закрытый аукцион), запрос котировок, запрос предложений, или осуществляют закупки у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя).

При рассмотрении планирования  и осуществления закупок  установлено, что Заказчиком заключены контракты (договора) с единственным поставщиком (подрядчиком, исполнителем).

За проверяемый период 2018 года Учреждением заключены 37 контракта (договора) в том числе: с единственным поставщиком по п.8 ст.93 в сумме 426,83134 тыс. руб. с ООО «ЖКХ»; с единственным поставщиком по п.4 п.5 ст.93 заключены 36 контрактов (договоров) на общую сумму 1 083,07404 тыс.руб.

Бюджет городского  поселения Тельминского муниципального образования на 2019 год и плановый период утвержден 26.12.2018г. №60 

План–график на 2019 год и плановый период Учреждения утвержден  приказом Учреждения от 10.01.2019г. №1-п и размещен в единой информационной системе. В плане-графике отражен совокупный объем закупок планируемых в  текущем году в сумме 1 276,220 тыс.  руб. на товары, работы или услуги на сумму, не превышающую шестьсот тысяч рублей  согласно п.5 ст.93 Федерального закона №44-ФЗ закупок у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя). Согласно данным сайта zakupki.gov.ru. изменение в план-график в течение года  вносились 5 раз. 

Последним внесением изменений в бюджет 2019г. от 25.12.2019г. №103 бюджетные ассигнования  на закупки товаров, работ услуг утверждены в сумме 3 205,59 тыс.руб. Пятая версия плана-графика размещена 31.12.2019г. с общим объемом закупок в размере 3 890,059 тыс.руб., что превышает утвержденные лимиты на 684,469 тыс.руб.

За проверяемый период 2019 года Учреждением заключены 36 контрактов (договоров)  с единственным поставщиком в том числе: по п.8 ст.93  в сумме   841,352 тыс. руб. с ООО «ЖКХ»; по п.4, п.5 ст.93 заключены 32 контрактов (договоров) на общую сумму 2 256,702 тыс. руб.

При анализе контрактов и договоров выявлено следующее нарушение, директором Учреждения подписывались акты о приемке выполненных работ с формулировкой «непредвиденные затраты 2%» без конкретизации и расшифровки о произведенных работах или приобретение материалов. Общая сумма необоснованных затрат по данным контрактам и договорам составляет 30,047 тыс.руб.
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